



2014年12月1日,土耳其总统埃尔多安(前左)与到访的俄罗斯总统普京检阅仪仗队。(资料片)

不动武,俄土怎么撕?

俄罗斯酝酿对土耳其经济制裁

在土耳其24日击落俄罗斯一架苏-24战斗机后,俄罗斯总统普京立即作出强硬表态,称这一事件“将给俄罗斯和土耳其关系造成严重后果”。这引发外界有关俄罗斯将采取哪些反制措施的猜测。虽然历史恩怨不断以及在叙利亚问题上立场相左,但俄罗斯和土耳其两国近年来出于实际利益需要,在旅游、能源和经贸等领域的合作不断推进,而这或许为俄采取经济制裁提供了条件。

打击旅游行业

俄罗斯总理梅德韦杰夫25日在叶卡捷琳堡说,土耳其击落俄战机的行为,破坏了俄土长期睦邻友好关系,包括经济和人文领域,损失难以弥补,将导致一些重要合作项目全面中断和土耳其丧失俄罗斯市场。

在俄战机遭到土耳其击落后,俄罗斯最先把报复矛头指向土耳其旅游行业。俄官员表示,鉴于土耳其国内针对俄罗斯公民的恐怖威胁滋长,建议俄罗斯公民不要去土耳其旅游,同时告诫所有俄罗斯旅游公司停止相关业务。

俄罗斯联邦旅游局统计显示

土耳其是俄罗斯游客首选目的地之一,去年约320万俄罗斯人前往土耳其度假。在赴土耳其的外国游客中,俄罗斯游客总人数排第二,仅次于德国。

俄罗斯在2014年决定禁止从一些西方国家进口食品,但土耳其一直未受影响。俄罗斯“复兴资本银行”说,土耳其2014年一共向俄罗斯出口了价值60亿美元的产品,其中主要是食品和纺织制品。

梅德韦杰夫的助手根纳季·奥尼先科25日在接受媒体采访时,呼吁俄罗斯民众不要购买土耳其商品,以免变相支持土耳其军队。

切断能源供应?

与旅游和农产品相比,俄罗斯和土耳其在能源领域的合作更为重要。

统计数据显示,土耳其是俄罗斯天然气第二大买家,仅次于德国。俄罗斯是土耳其最大的天然气供应方,每年向土耳其出售280亿至300亿立方米天然气,约占其所需总量的一半。此外,根据俄罗斯驻土耳其使馆公布的数据,俄罗斯还向土耳其出口石油和石油制品,2013年曾是土耳其第四大石油供应国。此外,俄罗斯和土耳其两国近年来还就一些重大的能源项目展开合作,包括共建核电站和天然气管道。

2012年,土耳其与俄罗斯国家原子能公司签约,计划在土南部地中海滨的梅尔辛省阿

库尤建造一座拥有四个核反应堆的核电站,项目投资额200亿美元。2014年12月,土耳其总统埃尔多安在安卡拉会见到访的普京,表示将加快这一核电站的建设进程。

埃尔多安和普京当时还宣布,两国将共同建设一条年供应630亿立方米天然气的黑海海底输气管道,该管道通过土耳其境内,终点在希腊边境。这一被称为“土耳其管道”的项目旨在取代“南溪”项目,后者因为欧盟委员会的反对而被迫取消。

有媒体认为,在土耳其击落俄罗斯战机后,两国在能源领域的合作可能会受到一定程度的影响,尤其是重大项目将被无限期搁置。 据新华社



坠毁的苏-24战斗机驾驶员佩什科夫(右)与穆拉赫丁。

俄获救飞行员 要为牺牲战友“复仇”

土耳其击落俄战机的行为继续发酵,但危机并未升级,双方停留在“口水战”和“晒证据”阶段。11月25日,俄媒公布了对获救俄飞行员康斯坦丁·穆拉赫丁上尉的专访,穆拉赫丁表示,他已经迫不及待地希望出院并归队,为遇难的机长报仇。土耳其军方则在26日公布录音显示,在击落俄机前曾发出警告。

按照穆拉赫丁的说法,“在导弹爆炸之前,整个飞行完全在我的控制之下。”他说,“我可以从地图上或通过目视清楚地看到(叙利亚和土耳其的)边界在哪里,我们在哪里,甚至都没有威胁到要进入土耳其领空。”“如果他们(土方战机)想要警告我们,应让自己在(与我们)平行航向上飞行,但是没有。”穆拉赫丁说,“导弹突然击中

我们飞机的尾部。我们都看不到它,没有足够时间做出规避导弹的动作。”

穆拉赫丁向记者表示,他现在总体感觉良好,他迫不及待地希望出院并归队。他说,自己会要求指挥官让他留在空军基地,他必须为机长“复仇”。

土耳其军方26日公布一段据称是土军F-16战机向俄军苏-24战机发送的警告录音。录音显示,在接近叙利亚边界击落俄机前曾发出警告。在录音中可以听到有人以英语说:“这是土耳其空域,立即调头向南。”土耳其方面表示,他们在5分钟内发出了10次警告,并表示他们的F16战机是根据交战规定击落俄机。

据中国日报

俄又一直升机坠毁 至少15人遇难

据新华社莫斯科11月26日电 俄罗斯一架米-8直升机26日上午在克拉斯诺亚尔斯克边疆区坠毁,截至目前已有15人遇难,10人送医救治。

据俄罗斯西西伯利亚交通局消息,这架直升机原定从克拉斯诺亚尔斯克边疆区的伊加尔卡机场前往该地区的一处油田,起飞后不久坠毁。飞机残骸在距离伊加尔卡机场大约2公里处被发现,机身侧翻在地。

事故原因目前还不清楚。当地调查部门已开始对事故原因展开调查。

据初步统计,机上当时共有乘客22人和3名机组人员。直升机隶属俄罗斯“图鲁汉”航空公司。

当地搜救部门已派出两架米-8直升机前往出事地点进行搜救。伤者已被送往伊加尔卡医疗机构进行救治。

土救援车队被袭 疑似俄军所为



本报讯 据土耳其阿纳多卢通讯社11月26日报道,俄军空袭了叙土边境的一个土耳其人道主义救援物资的车队,该车队当时正在叙利亚阿勒颇省边境城镇阿扎兹附近前进。

阿纳多卢通讯社报道称,俄军空袭造成车队7人死亡10人受伤,20台车辆被毁。土耳其方面宣称,该车队正在向难民运输补给。但是目前并没有确凿证据,证明是俄军进行了空袭。土耳其的IHH人道主义救援基金会在该区域的工作团队也宣称空袭来自俄军,其人员参与了受损车辆的救援。

IHH人道主义救援基金会在推特上发布了照片,展示了空袭造成的结果与救援人员试图扑灭燃烧的车辆。而当地叙利亚激进主义分子也在网络上发布了车队被火焰吞没的视频。

土耳其方面一直在谴责,称俄军空袭该区域中的土库曼平民目标。而叙利亚人权观察组织则宣称,周三俄军发动的空袭非常密集。

(宗禾)

恐袭“后遗症”显现 航空旅游业受冲击

据新华社专电 近期发生在法国巴黎等地的恐怖袭击事件“后遗症”正逐渐显现,其外溢效应已传导至全球航空旅游服务业。一些旅游资讯公司和业内专家提供的数据显示,不少旅客因担心遭遇恐袭而选择取消或重新考虑出行计划,导致前往巴黎或其他目的地的航班订位率持续下滑。

路透社24日援引专家的话报道,受接连发生的恐袭事件影响,不少休闲游和商务旅客开始取消或重新安排出行。旅游资讯公司“前进指南”每天处理来自全球1400万航班订位情况的信息。这家企业24日说,本月14日至21日,前往全球旅游观光人次最多城市之一巴黎的航班订位量出现下滑,与去年同期相比降幅达27%,其中取消订位的情况大多来自观光客。此外,圣诞假期的航班订位率较去年同期下降了13%。

总部位于美国的“商务旅行联盟”在全球17个国家和地区拥有300家企业会员,其监测到的数据同样不乐观。这一机构说,上周开展的一项调查显示,多达35%的会员表示,如果有信息表明恐怖分子正在策划更多袭击,它们将减少前往欧洲国家旅行。

据中国日报

IS网站被黑,改卖“伟哥”

黑客奉劝浏览者“冷静下来”

本报讯 据英国《国际商业时报》11月26日报道,极端组织“伊斯兰国”(IS)在暗网网络(dark web)上的一个宣传网站创建不到一周就被黑客组织攻破,目前该网站已经被用来售卖百忧解、“伟哥”等药品。

IS上周创建了这个名叫Isdarat的网站,用于呼吁极端主义者加入他们。可惜不到一

周,该网站就被黑客攻下,改成抗抑郁药百忧解(Prozac)与“伟哥”威而钢(Viagra)的广告。黑客组织在网站留言说:“这世界上有太多IS成员了,让你自己冷静下来吧,太多人被IS愚弄了。来瞧瞧这个可爱的广告,这样我们就可以升级配备,给你们渴望获得的关于IS的内容。”

Isdarat网站必须通过洋葱浏览器才能看到,该浏览器可以掩护用户的位置。Isdarat仅是最近被国际黑客组织“匿名者”及其附属组织攻下的数百个网站之一,不过这是创建在暗网网络里的网站首次遭到入侵。反恐安全人士分析认为,IS转向暗网网络,是为了保护其宣传内容免受攻击。

据信攻下Isdarat的是“匿名者”下属的Ghost Sec。11月16日“匿名者”在网络上通过一段视频对IS宣战,称将对其成员的每一个网络账户追击到底,以报复这一极端组织制造的巴黎恐怖袭击。在那场悲剧中有130余人遇难,举世震惊。

据中国日报